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Z MAGISTRATU 
      

NOWE! RYNEK PODGÓRSKI: WRACA RUCH SAMOCHODOWY 

Od dziś, 11 grudnia można korzystać z odnowionych jezdni wokół Rynku 

Podgórskiego. Być może jeszcze w tym roku zakończy się układanie nawierzchni 

na samym placu. 

Na finiszu są zaplanowane na ten rok prace modernizacyjne Rynku Podgórskiego. 

Od dziś, 11 grudnia można korzystać z odnowionych jezdni wokół Rynku Podgórskiego. 

Ruch odbywa się na takim samych zasadach jak przed remontem.  Wcześniej oddano już 

odnowione chodniki i miejsca postojowe. 

Jak zaznacza ZIKIT, jest szansa, by jeszcze w tym roku zakończyło się układanie 

nowej nawierzchni na samej płycie Rynku Podgórskiego. Gdyby tak się stało, na przyszły 

rok do wykonania pozostanie jedynie montaż małej architektury, m.in. studni, a także 

ławek i koszy. 

Warto wiedzieć, że w trakcie konsultacji społecznych z mieszkańcami znacznym 

modyfikacjom uległ projekt przebudowy Rynku Podgórskiego. Pod uwagę została wzięta 

zdecydowana większość postulatów, głównie jeśli chodzi o zieleń. 

(jan.machowski@um.krakow.pl) 

NOWE! ROZŚWIETLONY KRAKÓW 

Rusza plebiscyt na najpiękniej rozświetlone świątecznie miasto w Polsce. 

Szansę na tegoroczną wygraną ma również Kraków. Liczy się każdy głos, a 

biorący udział w konkursie mogą wygrać nagrody. 

Aby wziąć udział w zabawie należy sfotografować najpiękniej oświetlone miejsce w 

Krakowie, wejść na stronę swiecsie.pl i przesłać zdjęcie. Zwycięzca otrzyma 

energooszczędny sprzęt AGD o wartości 10 tysięcy złotych.  

W ubiegłym roku, w poprzedniej edycji plebiscytu, Kraków otrzymał wyróżnienie 

na najpiękniejsze iluminacje świąteczne w Polsce. - „Za pozytywną energię wniesioną w 

rozświetlenie Świąt, wysiłek włożony w kultywowanie pięknej polskiej tradycji i walory 

estetyczne przygotowanej dekoracji” – czytamy w uzasadnieniu. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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NOWE! KOPIEC KRAKUSA PO REWITALIZACJI 

Zakończył się kolejny etap prac związanych z rewitalizacją Kopca Krakusa 

– najstarszej ziemnej budowli Krakowa. 15 grudnia nastąpi odbiór robót, w 

ramach których uporządkowano i zabezpieczono przed degradacją otoczenie 

tego kopca. 

Prace polegały na remoncie i zabezpieczeniu, przed ponownym uszkodzeniem 

przez wodę spływającą z kopca, serpentyny drogi dojazdowej. Podobne prace wykonano 

również przy schodkach terenowych, skracających łuki tych serpentyn. Odnowiono 

historyczne słupki rejonu fortecznego, ścieżkę obwodową wokół kopca i fortu oraz trzy 

kaponiery. 

W przyszłym roku planowane są kolejne prace dotyczące części dydaktycznej tj. 

ławek, i tabliczek informacyjnych. A także dalsze prace nad zielenią. 

Prace na zlecenie ZIKiT wykonała firma SKO – BUD. Koszt realizacji robót wyniósł 

około 0,5 mln zł, 20 proc. kosztów zostało pokryte przez Społeczny Komitet Odnowy 

Zabytków Krakowa. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! UWAGA NA PORYWISTY WIATR 

Jutro (piątek) w ciągu dnia i w nocy ma wiać silny wiatr – ostrzega 

Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego. 

Prognozuje się wystąpienie silnego wiatru o średniej prędkości od 25 km/h do 40 

km/h, w porywach do 80 km/h, z kierunku południowo-zachodniego i zachodniego. Taka 

sytuacja ma potrwać od godziny 10:00 do 5:00 rano. 

O zdarzeniach mających istotne znaczenie dla bezpieczeństwa ludzi i podjętych 

działaniach proszę na bieżąco informować Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego 

w Krakowie, tel. 12 616 59 99, fax. 12 413 89 66, e-mail: pczk@um.krakow.pl 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

POMOC LOKATOROM  

15 grudnia (poniedziałek) rozpocznie się X edycja organizowanego przez 

Urząd Miasta Krakowa konkursu ofert pod nazwą Program Pomocy Lokatorom. 

Oferta jest najbardziej atrakcyjna dla osób mieszkających dotychczas w 

centrum miasta, które nie chcą się przeprowadzać w dalsze rejony Krakowa, z 

uwagi na wieloletnie przywiązanie się do miejsca zamieszkania. Lokale 

położone w „strefie centrum" zostaną wynajęte osobom, które zaoferują 

najwyższą stawkę czynszu oraz spełnią pozostałe wymogi konkursu.  

W konkursie ofert mogą uczestniczyć wyłącznie osoby, które spełniają kryterium 

niezaspokojonych potrzeb mieszkaniowych i kryterium dochodowe zawarte w uchwale Nr 

LVIII/795/12 Rady Miasta Krakowa z 10 października 2012 r. w sprawie zasad 

wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej 

Kraków oraz tymczasowych pomieszczeń. 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:pczk@um.krakow.pl
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Do X edycji konkursu mogą przystąpić osoby, które: 

- zamieszkują z zamiarem pobytu stałego w lokalu, którego powierzchnia mieszkalna w 

przeliczeniu na osobę jest mniejsza niż 5 m²; 

 - posiadają prawomocne orzeczenie sądowe stwierdzające popełnienie przestępstwa, 

którego ofiarą jest wnioskodawca lub osoby objęte wnioskiem i w związku z tym nie 

mogą mieszkać w lokalu, w którym zamieszkiwały z zamiarem pobytu stałego, 

 - posiadają prawomocne orzeczenie eksmisji z lokalu, w którym sąd nie przyznał prawa 

do lokalu socjalnego, 

- są osobami bezdomnymi, 

- utraciły tytuł prawny do zajmowanego lokalu wskutek upływu trzyletniego 

wypowiedzenia umowy najmu, 

- utraciły tytuł prawny do lokalu z uwagi na zaległości w zapłacie czynszu, 

- są najemcami lokali, które nie spełniają warunków technicznych wymaganych dla 

pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt, 

- są wychowankami placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych, 

- zaoferują zapłatę stawki czynszu wolnego za 1 m² powierzchni użytkowej lokalu w 

wysokości wyższej niż 7,87 zł, 

- złożą oświadczenie o wykonaniu remontu lokalu na własny koszt oraz zrezygnują z 

ewentualnych roszczeń związanych z poczynionymi nakładami. 

- osiągnęły średni miesięczny dochód na osobę, nie wyższy niż: 

gospodarstwo jednoosobowe – 2.955,57 zł (350% najniższej emerytury), 

gospodarstwo dwuosobowe - 2.533,35 zł (300% najniższej emerytury), 

gospodarstwo wieloosobowe -2.111,12 zł (250% najniższej emerytury) 

Do konkursu mogą przystąpić również osoby, które już otrzymały lokal mieszkalny 

z zasobu Gminy Miejskiej Kraków w przypadku spełnienia przesłanek: rozwiązania 

umowy najmu dotychczas zajmowanego lokalu, wymeldowania wszystkich 

zameldowanych w nim osób, wykonania prac obciążających najemcę, uregulowania 

zobowiązań w stosunku do miasta, podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego. 

Podstawowe korzyści wynikające z Programu Pomocy Lokatorom to: pomoc 

mieszkaniowa dla osób w trudnej sytuacji mieszkaniowej, zmniejszenie kosztów 

utrzymania wolnego zasobu mieszkaniowego poprzez: zasiedlenie pustostanów (za 

których utrzymanie płaci Gmina Miejska Kraków), przeprowadzenie remontów lokali przez 

przyszłych najemców, potencjalne, znaczące zwiększenie wpływów czynszowych 

związanych z wynajmem, wprowadzenie do mieszkań w centrum miasta osób, które stać 

na opłacenie wyższego czynszu, utrzymanie mieszkania i dbanie o nie. 

Druki ofert są dostępne w siedzibie Wydziału Mieszkalnictwa Urzędu Miasta 

Krakowa, ul. Wielopole 17a - Punkt Obsługi Mieszkańców (parter) lub pod adresem 

www.bip.krakow.pl. Dodatkowe informacje w sprawie konkursu można uzyskać pod 

http://www.bip.krakow.pl/
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numerami telefonów: 12-616-82-15, 12 616-82-23, 12 616-82-24, 12 616-82-25, 12-

616-82-27, 12 616-82-44. Oferty należy składać w siedzibie Urzędu Miasta Krakowa przy 

ul. Wielopole 17a, (Punkt Obsługi Mieszkańców) lub za pośrednictwem poczty na ten sam 

adres, w terminie do 16 lutego 2015 r.  

Wydział Mieszkalnictwa Urzędu Miasta Krakowa przeprowadził  dziewięć edycji 

konkursu ofert „Program Pomocy Lokatorom". W dotychczasowych edycjach w sumie 

wynajęto 172 lokale. Średnia zaoferowana stawka czynszowa to 12,25 zł/m². Łączna 

kwota przychodu z czynszu z wynajętych lokali oraz braku poniesienia przez Miasto 

kosztów remontu wynajętych w ten sposób lokali, w dziewięciu przeprowadzonych 

dotychczas edycjach, wyniosła 3 298 875,66 zł. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! JAK RADZIĆ SOBIE Z WYCHŁODZENIEM? 

Ogromna skala zagrożenia hipotermią u osób bezdomnych. Tylko w 

ubiegłym roku podczas akcji „Zima”, strażnicy miejscy dotarli 3 529 razy do 

osób bezdomnych oferując im pomoc. Aż 483 osoby przewieźli do Miejskiego 

Centrum Profilaktyki Uzależnień, 33 bezdomnych znalazło schronienie w 

noclegowniach, a kolejne 57 osób musiało skorzystać z pomocy pogotowia 

ratunkowego. Niestety aż 2 956 osób odmówiło przyjęcia jakiejkolwiek pomocy. 

– To właśnie te osoby znajdują się w grupie najbardziej zagrożonych hipotermią 

– mówi  Konrad Rawiński z śródmiejskiego oddziału straży miejskiej. 

Każdego roku w Polsce z powodu wychłodzenia umiera od 300 do 600 osób. 

Najczęściej ofiarami niskich temperatur są osoby bezdomne, dla których zima jest 

najtrudniejszym okresem w roku. By jeszcze skuteczniej nieść im pomoc w Komendzie 

Straży Miejskiej Miasta Krakowa odbyło się szkolenie, które poprowadził Tomasz Sanak, z 

wykształcenia ratownik medyczny, uczestnik trzech misji Polskiego Kontyngentu 

Wojskowego w Afganistanie oraz pracownik Zakładu Medycyny Pola Walki Wojskowego 

Instytutu Medycznego. 

 - Strażnicy miejscy bardzo często jako pierwsi docierają do osób skrajnie 

wychłodzonych. Cieszę się, że mogę im przekazać wiedzę zdobytą między innymi na polu 

walki. Teraz krakowscy funkcjonariusze wiedzą, jak jeszcze skuteczniej nieść pomoc w 

przypadkach hipotermii – tłumaczy ratownik medyczny Tomasz Sanak, który na co dzień 

współpracuje także z Centrum Leczenia Hipotermii Głębokiej Szpitala im. Jana Pawła II w 

Krakowie. 

  Ekspert zwracał uwagę, że w przypadku wychłodzenia, jak w każdej sytuacji 

ekstremalnej, cenna jest każda sekunda. – Tylko profesjonalna i szybka pierwsza pomoc 

może uratować komuś życie. Nie możemy się bać jej udzielać – apelował Tomasz Sanak. 

- Dzięki takim szkoleniom jesteśmy lepiej przygotowani do udzielania pomocy aż do 

czasu przyjazdu zespołu pogotowia ratunkowego – stwierdził Konrad Rawiński. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Masz pytania lub chcesz wiedzieć jak pomóc osobie w hipotermii wejdź na 

www.hipotermia.edu.pl (strona Centrum Leczenia Hipotermii Głębokiej w Krakowie) lub 

dzwoń pod numer 501 039 462 (całodobowa infolinia alarmowa w przypadkach 

hipotermii). (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! ZŁOTE GODY 

Jutro (12 grudnia, piątek) o godzinie 12.00 w Urzędzie Stanu Cywilnego 

przy ul. Lubelskiej 27 Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki 

Społecznej Anna Okońska – Walkowicz wręczy dwudziestu czterem parom 

Medale „Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie". 

W tym roku to osiemnasta uroczystość organizowana przez Urząd Stanu 

Cywilnego w Krakowie. Medale i listy gratulacyjne otrzymają w USC małżonkowie 

świętujący: 50. rocznicę ślubu - złote gody, 60. rocznicę zawarcia związku małżeńskiego 

– diamentowe gody i 70. rocznicę ślubu – kamienną.  W uroczystości wezmą także udział 

pary obchodzące 55. rocznicę zawarcia związku małżeńskiego – szmaragdowe gody oraz 

60. rocznicę  zawarcia związku małżeńskiego – diamentowe gody.  

Przypomnijmy; wnioski o nadanie Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie od 

jubilatów lub ich rodzin przyjmuje Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie. Wnioski 

można składać przy ul. Basztowej 22 lub w Wydziale Spraw Obywatelskich i 

Cudzoziemców, ul. Przy Rondzie 6. Odznaczenia parom obchodzącym złote gody nadaje 

Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej. Jubilaci są informowani listem gratulacyjnym z 

kancelarii Prezydenta RP o przyznanych medalach. Następnie otrzymują oficjalne 

zaproszenie na uroczystość, której organizatorem jest Urząd Stanu Cywilnego w 

Krakowie. Podczas uroczystości wręczane są odznaczenia, dyplomy, drobne upominki, 

składane gratulacje oraz wznoszone toasty. Jest to ceremonia bardzo uroczysta, mogą w 

niej uczestniczyć członkowie i znajomi rodziny jubilatów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! QUIZ TEATRALNY  

Sprawdź swoją wiedzę na temat teatrów miejskich! Autorzy 

prawidłowych odpowiedzi wezmą udział w losowaniu podwójnych zaproszeń na 

spektakle miejskich teatrów. Na odpowiedzi czekamy do 15 grudnia. 

1. Jaką sztukę wystawiono na inaugurację pierwszego sezonu Teatru Bagatela 25 

października 1919 r.?  

2. W którym roku wybudowano budynek przy ul. Skarbowej 2, w którym swoją 

siedzibę ma Teatr „Groteska”? 

3. Jaki tytuł nosił pierwszy spektakl wystawiony w Teatrze Lalki i Aktora „Groteska” 9 

czerwca 1945 roku o godzinie „19-tej minut 30”? Kto był reżyserem tego 

spektaklu? 

4. Jaki jest tytuł powieści, która stanowiła inspirację do powstania spektaklu „Chór 

Sierot”? 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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5. W spektaklu „Chór Sierot”, poza muzyką Henryka Mikołaja Góreckiego, można 

usłyszeć dwa inne utwory. Podaj tytuł przynajmniej jednego z nich. 

6. Kto był pierwowzorem tytułowej postaci Mefisto? 

7. W 2015 r. Teatr Ludowy będzie obchodził „okrągłą” rocznicę swego powstania. 

Która to rocznica?  

8. Wymień przynajmniej dwa nazwiska aktorów Teatru Ludowego, którzy zagrali w 

ostatnim filmie Jerzego Stuhra „Obywatel”.  

9. Który z reżyserów związanych w ostatnich latach z Teatrem Ludowym zrealizował 

na jego scenach najwięcej spektakli?  

10. Jaką funkcję pełnił budynek Łaźni Nowej, zanim powstał w nim teatr? 

11. Podaj tytuł jednego spektaklu z udziałem aktorów amatorów, który miał premierę 

w 2014 r. w Łaźni Nowej? 

12. Wymień dwa festiwale zorganizowane przez Łaźnię Nową w 2014 r. 

13. Wymień przynajmniej trzy postacie historyczne, które pojawiają się w tytułach 

spektakli Baletu Dworskiego „Cracovia Danza”.  

14. Wymień przynajmniej trzy instrumenty muzyczne (postaci), które pojawiają się w 

spektaklu „Ballet de la Musique” Baletu Dworskiego „Cracovia Danza”.  

15. Kto był pierwszym laureatem Nagrody Teatralnej im. Stanisława Wyspiańskiego? 

Odpowiedzi należy przesłać do 15 grudnia na adres: quiz.umk@gmail.com. 

Prosimy o podanie imienia, nazwiska, numeru telefonu, a także dołączenie oświadczenia: 

„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych na potrzeby konkursu”. 

NOWE! CRICOTEKA JAKIEJ NIE ZNACIE 

Wygląda jak przybysz z innej planety, waży około 10 tys. ton - czyli tyle 

samo co 10 pociągów wypełnionych węglem po 30 wagonów każdy - i spoczął 

nad Wisłą. Pancerz tego stalowego kolosa wykonano z rudego kortenu a 

podbrzusze z arkuszy lustrzanej blachy. I można go zobaczyć…. w Małopolskim 

Ogrodzie Sztuki. 

To właśnie tam, w Galerii Architektury GAGA, można oglądać gmach Cricoteki. 

Zaprezentowany jest on w sposób, w jaki nie da się go zobaczyć w rzeczywistości. Na 

potrzeby ekspozycji budynek pozbawiono skorupy, dzieląc jego strukturę na części 

pierwsze.  

Wystawa Galerii Architektury GAGA w Małopolskim Ogrodzie Sztuki (wejście od ul. 

Szujskiego) czynna od 13 do 31 grudnia w godz. wt.-pt. 11-19. i sb.-nd. 9.30 – 17.30. 

Spotkanie z architektami w klubokawiarni „Pauza in Garden” 18 grudnia o godzinie 

18.30. Wstęp wolny. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

KOLĘDA W NOWEJ HUCIE! 

W tym roku wyjątkową, świąteczną atmosferę mieszkańcy Nowej Huty 

poczują nieco wcześniej. Od 13 do 21 grudnia na Placu przy Poczcie 

mailto:quiz.umk@gmail.com
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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(os. Willowe) odbędzie się wspólne kolędowanie pod nazwą „Kolęda w Nowej 

Hucie”, któremu towarzyszyć będzie tradycyjny kiermasz bożonarodzeniowy.  

Będzie można posłuchać kolęd i świątecznych piosenek a także włączyć się w ich 

śpiewanie w godz. 16:00-19:00 (w weekendy 13-14 grudnia) oraz w godz. 14:00-19:00 

(20-21 grudnia). Dodatkowo 13 grudnia (sobota) o godz. 17:00 we wspólnym 

kolędowaniu weźmie udział gość specjalny – Hanka Rybka z Zespołem. 

Podczas towarzyszącego kolędowaniu kiermaszu rzemieślnicy zaproponują 

rozmaite wyroby rękodzielnicze, ozdoby i upominki świąteczne. Na stoiska kiermaszowe 

zapraszamy od godz. 11:00 do 19:00. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ZABYTKI BEZ TAJEMNIC 

Witraż Stanisława Wyspiańskiego „Bóg Stwórca”, znajdujący się 

w kościele OO. Franciszkanów, będzie tematem kolejnego spotkania z cyklu 

„Zabytki bez tajemnic” realizowanego przez Społeczny Komitet Odnowy 

Zabytków Krakowa. Zapraszamy jutro (12 grudnia, piątek) o godz. 14:00 do 

kościoła przy ul. Franciszkańskiej. Wstęp wolny. 

Hasło „Witraż” w najpopularniejszej na świecie, anglojęzycznej wersji Wikipedii 

nieprzypadkowo ilustrowane jest zdjęciem dzieła znajdującego się w Krakowie i pod 

każdym względem na wskroś krakowskiego. Pochodzący z 1904 r. witraż przeszedł 

niedawno przy udziale SKOZK generalną konserwację. 

O dziele genialnego twórcy Młodej Polski opowie dr Urszula Bęczkowska 

z Instytutu Historii Sztuki UJ, a proces demontażu, konserwacji i ponownego montażu 

szklano-ołowianej kompozycji przybliży konserwator witraży Lesław Heine. Spotykanie 

rozpocznie się 12 grudnia (piątek) o godz. 14:00 przed witrażem, wejście od strony 

Plant. Organizatorzy serdecznie zapraszają wszystkich zainteresowanych problematyką 

odnowy zabytków Krakowa. Dodatkowe 

informacjewww.facebook.com/pages/Spo%C5%82eczny-Komitet-Odnowy-

Zabytk%C3%B3w-Krakowa/199060546772880?fref=ts. 

Przypomnijmy, że celem działalności Społecznego Komitetu Odnowy Zabytków 

Krakowa jest ochrona i odnowa zabytków Krakowa jako skarbu całego Narodu. Komitet 

realizuje swoje zadania, będąc na mocy ustawy dysponentem Narodowego Funduszu 

Rewaloryzacji Zabytków Krakowa, zasilanego ofiarnością społeczeństwa oraz corocznymi 

dotacjami przekazywanymi z budżetu państwa za pośrednictwem Kancelarii Prezydenta 

RP. Pomoc Komitetu koncentruje się na odnowie najcenniejszych zabytków stanowiących 

własność Skarbu Państwa, miasta Krakowa, kościołów i związków wyznaniowych oraz 

właścicieli prywatnych. 

Szczególną opieką i wsparciem finansowym Komitet od początków swego istnienia 

obejmuje Wawel z Zamkiem Królewskim i Archikatedrą, zespół średniowiecznych 

i nowożytnych rezydencji u stóp Wawelu, pozostałą część Starego Miasta z licznymi 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
https://www.facebook.com/pages/Spo%C5%82eczny-Komitet-Odnowy-Zabytk%C3%B3w-Krakowa/199060546772880?fref=ts
https://www.facebook.com/pages/Spo%C5%82eczny-Komitet-Odnowy-Zabytk%C3%B3w-Krakowa/199060546772880?fref=ts
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kościołami, klasztorami i najstarszymi budynkami Uniwersytetu Jagiellońskiego, a także 

dawne miasto Kazimierz z pamiątkami kultury chrześcijańskiej i żydowskiej. Dodatkowe 

informacje o działalności SKOZK są dostępne na stronie: www.skozk.pl.  

Warto także przypomnieć, że od 2006 r. z budżetu Miasta Krakowa udzielane są 

dotacje celowe na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

prowadzone przy zabytkach ruchomych i nieruchomych. Ich celem jest wspieranie 

i uzupełnianie działań zapewniających właścicielom zabytków właściwą opiekę nad 

wartościowymi elementami substancji zabytkowej, ze szczególnym uwzględnieniem 

elewacji z uwagi na ich znaczenie w kreowaniu wizerunku Krakowa.  

W 2014 r. dofinansowanie otrzymało 27 podmiotów na łączna sumę 2 700 000 zł. 

Pieniądze przeznaczono m.in. na prace w Bazylice OO. Franciszkanów, kościele 

pw. św. Mikołaja przy ul. Kopernika, na wieży hejnałowej Bazyliki Mariackiej, na remonty 

wybranych kamienic (m.in. przy ul. Floriańskiej, Limanowskiego, Długiej i Grodzkiej), 

murów granicznych przy klasztorach (m.in. klasztorze Sióstr Klarysek, klasztorze 

Franciszkanów i klasztorze OO. Dominikanów), a także na obrazy z kolekcji 

Zgromadzenia Sióstr Duchaczek i Zgromadzenia Sióstr Wizytek. Szczegółowe informacje 

są dostępne na stronie: www.bip.krakow.pl/?dok_id=56142. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

 

INFORMACJE DROGOWE 

 

WEEKEND BEZ TRAMWAJÓW DO BRONOWIC I NA STAROWIŚLNEJ 

Uwaga pasażerowie komunikacji miejskiej! W sobotę i niedzielę, (13 – 14 

grudnia), w związku z pracami jakie będą prowadzone w obrębie torowiska, 

wyłączony zostanie ruch tramwajowy na odcinku od przystanku Teatr Bagatela 

do Bronowic Małych oraz od przystanku Starowiślna do Poczty Głównej. 

W związku z tym, w sobotę i niedzielę (13 i 14 grudnia) zostaną wprowadzone 

następujące zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej w Krakowie: 

 linia 1 – od Wzgórz Krzesławickich do Starowiślnej kursować będzie bez zmian, 

następnie ulicą Dietla, Stradomską, Św. Gertrudy do ulicy Dominikańskiej, gdzie 

wróci na swoją stałą trasę do Salwatora, 

 linia 3 – od Nowego Bieżanowa do Starowiślnej kursować będzie bez zmian, 

następnie ulicą Dietla, Stradomską, Św. Gertrudy do Poczty Głównej, gdzie linia 

wróci na swoją stałą trasę do Krowodrzy Górki, 

 linia 4 – od Wzgórz Krzesławickich do Teatru Bagatela kursować będzie bez zmian, 

następnie ulicą Podwale, Piłsudskiego, al. 3 Maja do Cichego Kącika, 

 linia 8 – od Borku Fałęckiego do Teatru Bagatela kursować będzie bez zmian, 

następnie ulicą Dunajewskiego, Długą do Dworca Towarowego, 

http://www.skozk.pl/
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=56142
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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 linia 13 – od Nowego Bieżanowa do Teatru Bagatela kursować będzie bez zmian, 

następnie ulicą Dunajewskiego, Długą do Dworca Towarowego, 

 linia 14 – od Mistrzejowic do Teatru Bagatela bez zmian, następnie ulicą Podwale, 

Piłsudskiego, al. 3 Maja do Cichego Kącika, 

 linia 19 – zostanie zawieszona, 

 linia 24 – od Kurdwanowa do Starowiślnej kursować będzie bez zmian, następnie 

ulicą Dietla, Stradomską, Św. Gertrudy, Westerplatte, Basztową, Podwale, 

Kościuszki do Salwatora, 

 linia 52 – od Czerwonych Maków do przystanku Stradom kursować będzie bez 

zmian, następnie ulicą Stradomską, Św. Gertrudy do Poczty Głównej, gdzie wróci 

na swoją stałą trasę do os. Piastów, 

 linie 62, 64, 69 – od dnia 1/2.12.2014 r. na całej trasie kursuje zastępcza 

komunikacja autobusowa Za Tramwaj. 

Ponadto, w zamian za linie tramwajowe do Bronowic Małych zostanie uruchomiona 

zastępcza linia autobusowa 704, obsługiwana autobusami wielkopojemnymi, kursująca 

na trasie: Bronowice Małe – Balicka, Bronowicka, Podchorążych, Królewska, Karmelicka, 

Batorego, Łobzowska, Garbarska, Dunajewskiego – Teatr Bagatela. Powrót: Teatr 

Bagatela – Karmelicka. Dla linii 704 nie będzie funkcjonował przystanek „Wesele". Linia 

704 kursować będzie z częstotliwością: 

 w sobotę: do godz. 6:00 – ok. 7-8 min, 6:00 – 19:00 – ok. 5 min, po 

19:00 – ok. 7-8 min, 

 w niedzielę: do godz. 6:00 – ok. 7-8 min, 6:00 – 19:00 – ok. 6 min, po 

19:00 – ok. 7-8 min 

Bilety okresowe wykupione na linie 1, 3, 4, 8, 13, 14, 24, 52 zachowują ważność 

na trasach stałych oraz objazdowych, ponadto bilety wykupione na linie 4, 8, 13, 14, 24 

zachowują także ważność w autobusach linii zastępczej 704 na całej długości trasy. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 

   

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz   

 10:00 - Konferencja podsumowująca projekt Kompetentny urząd, zadowoleni 

mieszkańcy - integracja działań JST dla poprawienia dostępności,  

jakości i efektywności świadczenia lokalnych usług publicznych, Hotel Swing, ul. Dobrego 

Pasterza 124 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 13:00 – Uroczyste posiedzenie Senatu AGH z okazji Dnia Hutnika, Akademia 

Górniczo – Hutnicza, al. Mickiewicza 30 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


